Monterings- och bruksanvisning

Latt Grenstall

Pelare

%j : M16x90 +mutter
Dras till god anliggning,

U-profil
dubbelfot

Expanderskruv
M10x90

Stopp D12x80

o Arm

klam inte ihop pelaren!

o Andféaste fot

Expanderskruv
M10x90




ENKELFOT

Expanderskruv
U-profil M10x90
enkelfot
Expanderskruv
M10x90
Golvfaste
enkelfot Skruvférband
Skruv - klass 8.8
Mutter - locking klass 8
Dras till god anliggning
(dock max 47 Nm fér M10)
Expanderskruv
DETALJER Borra hal @10, djup 80 mm
(folj Hiltis anvisningar)
Vid montering pa andra underlag
FOT an betonggolv, kontakta EAB
: "7'
o
B—
L M10x25 +mutter
DISTANSROR ANDFASTE
Stopp D12x80
M10x90 M10x25
+mutter +mutter

Monteras ej pa grenstéll
med armlédngd = 600 mm




STAGNING
Hojd pelare 2000, 2500 och 3000

M10x30 skruvas i
svetsmutter i pelaren

TE"-

Tvarstag

TLT STAGNING DUBBEL
Hojd pelare 3500 och 4000

q
[
[
[
Al

"
]
]
]
l
(I
tl
[
]
n
]
i
0
i
"

0
0
1
4
0
)
1
1

R}:ggstag O:"Q Skarvning ryggstag
. S % M10x25 +mutter
| Tvéarstag| © ]
% )
’ M10x25 .
g +mutter| 2,
A4

TOLERANSER

Pelare

8 o
3 S
_l . Max avvikelse __|I_ Max avvikelse
frén lodlinjen frén lodlinjen
3 mm 3 mm

Max lutning p& obelastad pelare 3 mm/m



SPANNJARN

M10x25

Antal sektioner med krysstag =

Ex. %
&

2 pelare

M10 mutter

M10x70

Spannjarn

3 pelare

3

antal pelare

RYGGSTAG

Enkel stagning

Halat ryggstag

Dubbel stagning

Tvarstag

M10x25
+mutter

avrundas uppat

4 pelare

Antal hédlade ryggstag per stagad sektion

5 pelare

6 pelare

Pelarhojd 2000 Pelarhojd 2500 Pelarhojd 3000 Pelarhojd 3500 Pelarhojd 4000
C/C |Stagléngd hélade ryggstag| Stagléngd hélade ryggstag| Staglangd hélade ryggstag| Staglangd halade ryggstag| Stagléangd halade ryggstag
Pelare 1000 1500 1000 1500 1000 1500 1000 1500 1000 1500
1000 4 4 2 2 8 8
1250 4 2 2 4 8 8
1500 4 2 2 4 8 4 4
2000 2 2 4 4 4 4 4 4




PLACERING AV GODS
Olika belastningsfall

0 Q = Jamt utbredd last
P = Last per arm
Pr=020
P P. Ps P.=060 Tilldtna belastningar
- alle . P:=020 se tabell p& pelare.
L L
Q
= P, P; P, = 0,35 Q
e v . x| P2 = 0,3 Q
P:=0,350
L/2 L | L . L/2
Q
P P. Ps Pr=0,5 Q
Be oq| I [P~ oq P2 - O
P:=050
L L L L
Q
P, P> P Pi=0
b 0 0 x| P2 = O
P:= Q
L L L




SAKERHETSFORESKRIFTER GRENSTALL

EAB:s grenstall uppfyller alla sékerhetskrav i den nordiska standarden INSTA 253, svensk
beteckning SS 2643, som bland annat innehéller anvisningar fér materialval, dimensionering,

provning, montering och markning.

Markning

Pelarna marks vid montering med en tabell over tilldtna belastningar, se nedan. Méarkningen
ska placeras pé val synlig plats, och det ar arbetsledningens uppgift att se till att de efterfoljs.

Kontroll

Monteringskontroll

Innan grenstéllet tas i bruk skall man
kontrollera att monteringen éar ratt utfoérd
enligt anvisningarna i denna montage-
anvisning.

Fortlépande kontroll

Grenstallet skall fortlépande kontrolleras
med avseende pa om pelare, armar,
infastningsanordningar, stag m.m. ar
deformerade eller pa annat satt skadade
sé att grenstéllets hallfasthet paverkas.

Periodisk kontroll

Minst var 12:e manad skall kontrolleras att
grenstallet fortfarande 6verensstdmmer med
denna monteringsanvisning. Vid reparation
av grenstall skall barande delar som skadats
bytas. Annan utrustning fér repareras.

Omkontroll
Utfores alltid i samband med omflyttning av
armar och annan ombyggnation.

Bestallaren eller anvandaren svarar for att
ovannamnda kontroller utféres.

Latt Grenstall

Tabellen anger tilldten last per pelare och sida
exklusive fotbalk. Jamnt utbredd last pa armarna.

Tillaten last, kg
Pelare, Armléngd | Armlangd
hojd 600 mm | 1000 mm
2000 mm 2400 1770
2500 mm 2200 1480
3000 mm 1880 1260
3500 mm 1630 1100
4000 mm 1430 970

333 33 SMALANDSSTENAR
TEL +46 371 340 00 www.eab.se

Art.nr. 550000100 2011-11-21



